
C H U T E S  D E  H A U T E U R  

 

01 juin 2018 

1 



HISTORIQUE 

 Février 2015 : groupe de travail chute de hauteur   

  Projet de service   

 Juin 2015:  1 ère réunion collective de sensibilisation.

 Collaboration avec l’OPPBTP 

 Novembre 2015 :  signature du CPOM  

 Partenariat quadripartite SSTBTP34 - DIRECCTE  - CARSAT- OPPBTP 

 01 Janvier 2018:  fin de l’action  

 Enquête de satisfaction employeur   
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• 6  corps de métiers : 

            Couvreurs, Charpentiers 

              Menuisiers , Maçons,  

              Etancheurs , Façadiers. 

• 732 entreprises de moins de  20 sal 

• 2520  salariés  

• CPOM  de  2 ans : fin 2015- fin 2017  
 

•       5 volets : 
 

  

SENSIBILISATION EN  
ENTREPRISE 

Pôle technique 

 

 

SENSIBILISATION EN ESTI 

IDEST 

  

SENSIBILISATION EN 
CONSULATTION 

Médecins  

REUNIONS DE SENSIBILISATION 

SST BTP34 / OPPBTP / CARSAT/ DIRECCTE    

Pôle technique - médecin 

NB de CS 

NB de ESTI 

NB de FE 

NB de réunions 

Indicateurs principaux 
 indicateurs   qualitatifs 

 2  ENQUETES 

Salariés /employeurs 

CHUTES DE HAUTEUR 

2 3 

4 

5 

1 
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      Vo le t   1  :  S ENS IB IL ISAT ION EN REUNI O N  

Rappel : 

 

• Cible : chefs d’entreprise  et salariés et des entreprises ciblées 

• Modalités d’action :  

– Réunions collectives  2x/an, demi matinées  

– Lieu : Caisse des congés payés du Bâtiment    

– co-animées par le SST BTP 34, l’OPPBTP +/- la CARSAT.  
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        Vole t   1  :  S ENS IB IL ISAT ION EN REUNION  

Mise en œuvre 
• Envoi d’invitations par mailing + phoning x 2 ( env. . 200 par réunions) .  

• Annonces répétées (encart publicitaire  diffusés dans les newsletters 
de la CAPEB et FFB) 

• Présentation commune  IPRP- médecin SST- OPPBTP- CARSAT 
(PowerPoint) 

• Temps d’ échange avec la salle 

• Questionnaire satisfaction et attestation de participation    

• buffet déjeunatoire 

Facteur  déterminants : phoning, partenariats CAPEB, FFB  :  
rôle de la communication en amont ++ 
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           Vo let   1  :  SENSIBIL ISATION EN REUNION  

Résultats et  indicateurs : 

 
• Nombres de réunions :  5 

•  nombres d’invitations  : 743 

• 76 entreprises  présentes (10 %  des invitées)  

• 126  employeurs et salariés présents 

  

 
employeurs 

42% 

salariés 
58% 
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         Vo let   1  :  SENSIBIL ISATION EN REUNION  

Résultats  des questionnaires de satisfaction   (sur  120 questionnaires ) 
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19% 

25% 

41% 

15% 

R.
chimique
Amiante

Bruit

Autre

Quels sont les prochains thèmes de 
sensibilisation que vous 
souhaiteriez voir abordés ? 

26% 

71% 

1% 

2% 

Comment estimez-vous le contenu de la 
sensibilisation compte tenu de vos 

besoins et préoccupations ? 

Contenu très
satisfaisant

Contenu  satisfaisant

Moyennement
satisfaisant

Décevant



         Vo let   2  :  SENSIBIL ISATION EN ENTREPRISE  

Rappel : 
 
• Cible :  

 Chef des entreprises ciblés et leurs représentants 

 

• Modalités d’action :  

AMT réalisées par le pôle technique (IPRP-ASST) au sein 
des entreprises ciblées, dans le cadre de la création ou  
mise à jour  des FE  figurant dans la liste cible 
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        Vo let   2  :  SENSIBIL ISATION EN ENTREPRISE  

Mise en œuvre 

• Création d’une FE spécifique CH  au projet  (volet CH étoffé) 

• Promotion du projet « chutes de hauteur », des réunions collectives CH 

• Création et Remise de documentations  :  

 plaquette  chutes de hauteur  du service  

 plaquette syndrome du  harnais  du service 

 plaquette de L’OPPBTP « Chute de hauteur » 
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         Vo let   2  :  SENSIBIL ISATION EN ENTREPRISE  

Résultats et indicateurs 
 

• 150  FE spécifiques  crées ou maj 

• 20 % de la cible en décembre 2017 

 

 Prolongation de l’action jusqu'à la fin du projet de 
service en 2021 

 Extension de l’action hors cible  ( pour la  majorité de 
nos adhérents, concernés par les CH) 
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Volet   3  e t  4  :  SENSIBIL ISATION  
EN CONSULTATION et  EST I  

Rappel : 

• Cible :  salariés  des entreprises  ciblées 

• Modalités d’action : 

      Court  temps d’échange  informel  lors de tout type de consultation    

      et entretien infirmier  :    

 

 autour des  plaquettes  distribuées  
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Volet   3  e t  4  :  SENSIBIL ISATION  
EN CONSULTATION et  EST I  

 Autour  d’un questionnaire  « chutes de hauteur »  

       rempli en salle d’attente par le salarié 

 

      

     Sensibilisation  complétée éventuellement  par :  

 

 

 Une demande d’intervention du pôle technique   

      pour sensibilisation CH  + MAJ FE  

 

 L’envoi à l’employeur d’un courrier type de recommandations  aux  
EPC et EPI   : utilisation et  formation +++ 
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Version de travail Questionnaire Travaux en hauteur Salariés 4.docx


Volet   3  e t  4  :  SENSIBIL ISATION  
EN CONSULTATION et  EST I  

Résultats  et Indicateurs : 

 

• Nombres de questionnaires distribués : 2817  (cible et 
hors cible) 

• Nombres  total de salariés sensibilisés : 1872   

• Dont salariés  ciblés :  1208 ( 48 % de la cible)   

• Nombres d’AMT déclenchées  : 150   

• Nombres de lettres formations  envoyées : 208 
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     Volet   5  :  ENQUETE SALARIES  

 

 

 

Cible :  
• Tous les salariés  de la cible, intervenant sur CHANTIER 
• vus en consultation  ou entretien  infirmier, 
• par tous les médecins et infirmières 
• Pendant toute la durée du CPOM ( 2 ans). 
 

Modalité d’action 
Enquête anonyme  à choix multiples de 7 questions  
+ une question ouverte 

 

Objectif 
 Evaluer à travers le point de vu du salarié : 
- les conditions de  prévention mise en place  par les entreprises  sur 

les chantiers  
- Sa perception  de conditions de sécurité sur les chantiers 
 
( + Identifier les entreprises prioritaires pour une sensibilisation  CH  ) 
 

Version de travail Questionnaire Travaux en hauteur Salariés 4.docx


Volet  5 : ENQUETE SALARIES  

• Mise en œuvre :  

 

 Distribution d’un questionnaire à tous les salariés  qui se présentent 
en salle d’attente 

 Questionnaire rempli en salle d’attente  +/- aide de la secrétaire 
médicale si nécessaire 

 tri des questionnaires par chaque secrétaire  

 Saisie dans l’enquête Stetho  créée,   par chaque secretariat médical 

 Analyse et interprétation par le groupe de travail 
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Volet   5  :  ENQUETE SALARIES  



Volet   5  :  ENQUETE SALARIES 

Sur   1067 questionnaires : 
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 33% 

31% 

22% 

2% 12% 

 Répartition des salariés 
par tranche d'âge 

De 19 à 29 ans

De 30 à 39 ans

De 40 à 49 ans

Moins de 18 ans

Plus de 50 ans

70% 

30% 

 Taille des entreprises 

1 à 10

11 à 20



Volet   5  :  ENQUETE SALARIES 
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10% 6% 

15% 

10% 

59% 

POSTE DE TRAVAIL 

Apprenti

Chef de chantier

Chef d'équipe

Manoeuvre

Ouvrier qualifié

11% 

7% 

6% 

16% 

38% 

22% 

CATEGORIE PROFESSIONNELLE 

Charpentier

Couvreur

Etancheur

Façadier

Maçon

Menuisier



Volet   5  :  ENQUETE SALARIES 
Charpentiers  
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GARDES CORPS ECHAFAUDAGES NACELLES ELEVATRICES HARNAIS DE
SECURITE

94% 
87% 

13% 

65% 

7% 

81% 

70% 

40% 

21% 

49% 

29% 

24% 

87% 

69% 

26% 



Volet   5  :  ENQUETE SALARIES 
Couvreurs  
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GARDES CORPS ECHAFAUDAGES NACELLES ELEVATRICES HARNAIS DE
SECURITE

93% 
91% 

3% 

64% 

2% 

91% 

60% 
47% 

29% 

62% 

40% 

33% 

82% 84% 

51% 



Volet   5  :  ENQUETE SALARIES 
Etancheurs  
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LES ETANCHEURS 
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GARDES CORPS ECHAFAUDAGES NACELLES ELEVATRICES HARNAIS DE
SECURITE

92% 

82% 

3% 

62% 

3% 

69% 

15% 15% 

5% 

49% 

26% 

15% 

85% 

72% 

28% 



Volet   5  :  ENQUETE SALARIES 
Façadiers  
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GARDES CORPS ECHAFAUDAGES NACELLES ELEVATRICES HARNAIS DE
SECURITE

96% 

66% 

23% 

57% 

10% 

89% 

72% 

30% 

22% 

31% 26% 

16% 

48% 
52% 

17% 



Volet   5  :  ENQUETE SALARIES 
Menuisiers  
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GARDES CORPS ECHAFAUDAGES NACELLES ELEVATRICES HARNAIS DE SECURITE
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5% 
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15% 



Volet   5  :  ENQUETE SALARIES 
Maçons 
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GARDES CORPS ECHAFAUDAGES NACELLES ELEVATRICES HARNAIS DE SECURITE

90% 
83% 

41% 

63% 

7% 

83% 

62% 

44% 

21% 

29% 

16% 

10% 

66% 

51% 

24% 



Volet   5  :  ENQUETE SALARIES 

(16) 
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LE RESSENTI DES SALARIES  

70% 
67% 

5% 
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Moyens matériels
suffisants

 Bonne organisation
de chantier

Accident chute de
hauteur

Entreprises de 11 à 20 
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• Conclusions : 
 

 Une grande majorité  des salariés interrogés disent disposer 
des EP nécessaires sur le chantier  ( sauf menuisiers ?)  

 La majorité utilisent les EP mis à disposition ( sauf façadiers et 
EPI  ?) 

 Mais beaucoup les utilisent mal, et la plupart sans formation 

 Et sans se rendre compte de la prise de risque que cela 
implique  : La grande majorité est satisfaite de ses conditions 
de sécurité et de l’organisation  du travail sur le chantier 
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Volet   5  :  ENQUETE SALARIES 



    Volet   6  :  ENQUETE EMPLOYEUR 

 

 
 

Cible :  
Tous les employeurs  invités aux réunions   
et sollicités par les courriers formations 
= 100 % de la cible 

 
Modalités d’action 
Sondage  des chefs d’entreprise concernant l’évolution des pratiques  de 
prévention et la prise de conscience du risque chute de hauteur au cours 
de la période  2016-2017 
 
Mise en œuvre :  
 Envoi d’un questionnaire  par mailing  
 Réponse en ligne ou par mail /fax 
 Début : 15/01/18 
 Fin et analyse : 15/02/2018 
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enquete satisfaction empl action CHh 0516.docx


Resultats 

Résultats : 
 

• 503 mails envoyés  (mailing groupé) + 132 courriers 
postaux = 100% cible 

• 49 questionnaires répondus:  8 % 

– 27 en ligne 

– 16 par mail 

– 1 par fax 

– 5 par courrier 
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Volet   6  :  ENQUETE EMPLOYEUR  



 
 

Quelles démarchent vous ont satisfaites ? 

29 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Tres
satisfait

/
satisfait

peu ou
pas

satisfait

non
concerné

pas de
reponse

55% 

(86%) 

5% 

36% 

3% 

Réunions de 
Sensibilisation aux CH 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Tres
satisfait /
satisfait

peu ou
pas

satisfait

non
concerné

pas de
reponse

70% 

(93%) 

25% 

5% 

Réalisation de la FE  
Et conseils lors de la visite en 

entreprise 

Volet   6  :  ENQUETE EMPLOYEUR  



Concernant le risque de chute de hauteur , direz –vous ? 

30 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Je connaissais
dèja très bien le

risque

Je connais mieux
le risque

pas concernés pas de reponse

32% 

52% 

12% 
4% 
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Concernant les EPC et EPI, diriez vous ?  

31 
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Concernant la formation  à l’installation et  et utilisation des EPC 
et EPI, diriez vous ? 

32 
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Volet   6  :  ENQUETE EMPLOYEUR  



Globalement , l'ensemble de ces actions ont- elles modifiées 
votre perception du risque de chute de hauteur ? 
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Volet   6  :  ENQUETE EMPLOYEUR  



 
 Réel décalage entre la perception des conditions de sécurité des salariés 

et la réalité du terrain 

 

 Réel décalage entre la perception du  risque CH et les  besoins en 
prévention/formation  par les  adhérents et la réalité du terrain 

 

 Néanmoins, action large  de sensibilisation  ayant semblé avoir contribué 
positivement  à une meilleure prise de conscience  du risque de chute de 
hauteur  dans les  6 métiers et aux changement des pratiques . 
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 CONCLUSION 



 

M E R C I  P O U R  V O T R E  A T T E N T I O N  
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